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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ  

С/А-код (від англ. Coarse/Acquisition) – код вільного доступу – бітова 

модуляція несучої частоти, яка використовується для визначення 

псевдодальності до передавального супутника GPS. 

GMT (від англ. Greenwich Mean Time) – час за Ґрінвічем – середній 

сонячний час меридіану, що проходить через колишнє місце розташування 

Гринвіцької королівської обсерваторії (поблизу Лондона). 

GPS (від. англ Global Positioning System) – глобальна супутникова 

система навігації. 

EPE (від англ. Estimated position error) – похибка вимірювання 

горизонтального положення GPS, виражена у футах або метрах. 

NMEA (від англ. National Marine Electronics Association) – Національна 

асоціація морської електроніки, яка розробляє специфікацію, за якою 

здійснюється зв’язок GPS-приймача. 

ETA (від англ Estimated time of arrival) – очікуваний час прибуття. 

OS (від англ. Operating System) – операційна система. 

RF (від англ. Radio Frequency) – радіочастота – будь-яка частота 

електромагнітної хвилі, що знаходиться в межах приблизно від 3 кГц до 

300 ГГц. 

TTFF (від англ. Time to First Fix) – час до першого виправлення – це міра 

часу, необхідного навігаційному пристрою GPS для отримання супутникових 

сигналів і навігаційних даних, а також обчислення рішення про 

місцезнаходження. 

WGS-84 (від англ. World Geodetic System 1984) – всесвітня система 

геодезичних параметрів Землі 1984 року, до складу якої входить тривимірна 

система координат для встановлення розташування на поверхні Землі.    
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ВСТУП  

Використання глобальних супутникових навігаційних систем знаходить 

все більше можливостей у застосуванні для визначення місцерозташування в 

системах відслідковування рухомих об’єктів. Стрімкий розвиток та 

розповсюдження сучасних систем супутникового моніторингу тісно пов'язані з 

підвищенням достовірності та точності отримуваних навігаційних даних. 

Світовий Інтернет-трафік з кожним роком росте за рахунок збільшення 

кількості використовуваних мобільних девайсів. Люди все рідше виходять в 

Мережу через комп’ютери, надаючи перевагу смартфонам і планшетам на базі 

операційних систем Android та iOS. Таким чином, для користувачів і 

розробників відкриваються нові можливості та інструменти. До таких 

інструментів можна віднести алгоритми відслідковування місцезнаходження 

девайса для збереження, обробки та аналізу цієї інформації. Актуальність теми 

дипломної роботи полягає в дослідженні сучасних можливостей мобільних 

девайсів відстежувати місцезнаходження користувачів за допомогою технології 

GPS. 

Тема застосування глобальних систем супутникової навігації є 

актуальною та перспективною в області моніторингу місцерозташування 

рухомих об’єктів. Навігаційні системи мають досить широкий спектр 

застосування у будь-якій області корисній для користувача.   

Використання засобів обробки навігаційних даних в складних 

моніторингових системах дозволяє зменшити обсяг інформації, що передається, 

та підвищити точність позиціонування. Фільтрація даних полягає у позбавленні 

від надлишкових даних, що не надають корисної інформації про становище 

рухомого об'єкта, а також у відсіві викидів, що призводять до спотворень 

даних. 

Метою дипломної роботи є дослідження функціональних можливостей 

програмних інструментів, які дають змогу використовувати отримані з 

мобільних пристроїв геодані, та розробка мобільного застосунку з реалізованою 
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функцією GPS-відстеження місцеположення з використанням методу обробки 

навігаційних даних з метою підвищення точності визначення місцезнаходження 

об’єкта та достовірності отримуваної інформації. 

Завдання дипломної роботи: 

1. Поглибити знання про структуру та принцип дії супутникових систем 

навігації, ознайомитись з особливостями функціонування системи 

глобального позиціонування. 

2. Вивчити всі можливі способи відстеження місцеположення, технічні 

аспекти роботи GPS-трекерів; проаналізувати етичні та юридичні нюанси 

використання геопросторової інформації, геоінформаційних технології та 

систем. 

3. Провести аналіз доступних функціональних програмних засобів, що 

дають змогу використовувати отримані з мобільних пристроїв геодані, а 

також відібрати належне інструментальне середовище розробки 

мобільного застосунку. 

4. Встановити та налаштувати необхідне програмне забезпечення 

5. Написати програму мобільного застосунку з реалізованою функцією 

відстеження місцеположення 

6. За допомогою середовища розробки Visual Studio Code інструменту 

Android Studio створити програмний продукт, відлагодити та 

протестувати роботу створеного застосунку. 

Об’єкт дослідження – принципи роботи сучасних навігаційних систем 

реального часу, їх призначення та використання в різних сферах діяльності.  

Предмет дослідження – засоби обробки навігаційних даних та основні 

інструменти для розробки мобільного застосунку з реалізованою функцією 

відстеження місцеположення а допомогою технології GPS.  

Результати даного дослідження можуть бути впроваджені на 

комерційному базисі.  
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ВИСНОВКИ  

Впродовж роботи над дипломною роботою було виконано всі поставлені 

завдання. Зокрема, поглиблено знання про структуру та принцип дії 

супутникових систем навігації, про особливості функціонування системи 

глобального позиціонування, вивчено різні способи відстеження 

місцеположення, технічні та інші аспекти роботи і використання GPS-трекерів. 

В рамках даного дослідження було розглянуто поширені засоби обробки 

навігаційних даних. Детально вивчено підхід до корекції GPS-координат за 

допомогою фільтра Калмана та з'ясовано, що даний фільтр працює у реальному 

часі, що звільняє мобільний термінал від накопичення даних, згладжує 

«викиди» та цим покращує візуальне сприйняття кінцевого відображення на 

карті. Також у роботі проаналізовано існуючі методи боротьби з факторами, 

що вносять похибку до отримуваних геонавігаційних даних, зменшуючи при 

цьому точність визначення місцерозташування. Запропоновано метод 

фільтрації навігаційних даних на основі фільтра Калмана з метою підвищення 

точності та достовірності отримуваних даних, що перевірено 

експериментально. 

За допомогою наведеного методу вдалося усунути найбільш помітні 

спотворення маршруту, що демонструє можливість застосування даного 

методу до задачі обробки навігаційних координат.   

В результаті досліджень було розроблено мобільну програму збору та  

обробки графічної інформації з використанням GPS-даних із зручним та 

зрозумілим інтерфейсом. Дана програма допомагає користувачу контролювати 

ситуацію стану доріг поблизу нього, шляхом розміщення на карті маркерів із 

зображеннями доріг, які самі ж користувачі цього додатку можуть в будь-який 

момент завантажити. 

Результати дослідження мають діюче комерційне застосування та є 

актуальними й перспективними в області геонавігаційних систем. 
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